# Ausschreibung

# Kreismeisterschaft 2019



Diese Ausschreibung ist auf unbestimmte Dauer gültig. Änderungen werden rechtzeitig publiziert.

# Inhaltsverzeichnis:

- I. Wettbewerbe
- II. Wettkampfklassen
- III. Waffen
- IV. Zulassung
- V. Schießzeit, Schusszahl, Probeschießen und Scheiben
- VI. Startgeld
- VII. Startzeiten, Vorschießen
- VIII. Meldungen zur Bezirksmeisterschaft
- IX. Allgemeine Bestimmungen
- X. Änderungen/Anerkennung der Ausschreibung

# I. Wettbewerbe

# 1. Gewehrwettbewerbe

1.05	Lichtgewehr - Auflage	05 06 07	Lichtgewehr Schüler A Lichtgewehr Schüler B Lichtgewehr Schüler C
1.10	Luftgewehr	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43 90 92 93 94 96	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm AB3 m w mit HM (st,sitz.Ho,RS SH3 ohne HM ( stehend )
1.11	Luftgewehr aufgelegt (Aufgelegt Regel 9 SpO)	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
1.12	Luftgewehr Mix Team	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w

1.20	Luftgew. 3-Stellung	20 21 30 31	Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w
1.25	Luftgew. 30 SchLiegend Nur im Kreis und Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43 90 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb SH1/AB1 m ohne Hilsm
1.30	Zimmerstutzen	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41 42 43 90 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II w SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
1.31	Zimmerstutzen aufgelegt Aufgelegt Regel 9 SpO	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
1.35	KK 100 m	10 11 12 13 14 15	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III

1.35	KK 100 m	16 17 40 41 42 43 90 92 93	Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w Junioren II m Junioren II w SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
1.36	KK 100m Auflage Aufgelegt Regel 9 SpO	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
1.40	KK 3 x 20	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II w SH1/AB1 w ohne Hilfsm
1.41	KK 50 m Auflage Aufgelegt Regel 9 SpO	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
1.42	KK 50m 30 Schuß Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w

1.42	KK 50m 30 Schuß	40 41 42 43	Junioren I m Junioren I w Junioren II m Junioren II w
1.50	GK Standardgewehr 300 m freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.54	Unterhebelrep. 50m Kreis Nur im Kreis, Offene Visierung!!	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II m
1.55	Unterhebelrep. 100m Krei Nur im Kreis, Offene Visierung!!	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
1.56	Unterhebelr.50m kn./steh.	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w

1.57	Unterhebel 100m	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.58	Ordonnanzg.Offene Visier.	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.59	Ordonnanzg.Geschl.Visier.	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.60	KK 3 x 40 Freie Meldung zum Bezirk	10 12 14 16 40 42	Herren I Herren II Herren IV Junioren I m Junioren II m
1.70	GK Freigewehr 300 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.80	KK Liegend 50 m	10 11 12 13 14 15 16	Herren I Damen II Damen II Herren III Damen III Damen III Herren IV

1.80	KK Liegend 50 m	17 30 31 40 41 42 43 90 92 93	Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I w Junioren II m Junioren II w SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
1.85	Ordonnanzgewehr KK Nur im Kreis !!	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
1.90	GK Liegend 300 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.95	Ordonnanzgewehr GK Kreis Nur im Kreis !!	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
1.98	Ordonnanz aufgel. WT 1.1 Aufgelegt WT Liste B BM	10 11 12 13 14 15	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III

1.98	Ordonnanz aufgel. WT 1.1	16 17 40 41	Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
1.99	Selbstladegewehr WT 4.2 freie Meldung Bezirk, liegend	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
2. Pistoler	<u>nwettbewerbe</u>		
2.10	Luftpistole	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
2.11	Luftpistole aufgelegt Aufgelegt Regel 9 SpO	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Senioren III Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
2.12	Luftpistole Mix Team	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w

2.12	Luftpistole Mix Team	40 41 42 43	Junioren I m Junioren I w Junioren II m Junioren II w
2.17	Luftpistole Mehrkampf	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m
2.18	Luftpistole Standard	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II w SH1/AB1 m ohne Hilsm
2.20	50m Pistole	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 42 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm

2.21	Freie Pistole 50m Auflage	70 71 72 73 74 75 76 77 78 79	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V
2.30	25m Schnellfeuerpistole	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 42 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
2.40	25m Pistole KK	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43 92 93	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w SH1/AB1 m ohne Hilsm SH1/AB1 w ohne Hilfsm
2.42	25m Pistole KK Auflage Aufgelegt Regel 9 SpO	70 71 72 73 74 75 76 77 78	Senioren I Seniorinnen I Senioren II Seniorinnen II Senioren III Seniorinnen III Senioren IV Seniorinnen IV Senioren V Seniorinnen V

2.45	25m Zentralfeuerpistole	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
2.53	25m Pistole 9 mm	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren IVI Damen IV Junioren I m Junioren I w
2.55	25m Revolver .357 Mag.	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren IVI Damen IV Junioren I m Junioren I w
2.58	25m Revolver .44 Mag.	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
2.59	25m Pistole .45 ACP	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren IVI Damen IV Junioren I m Junioren I w

2.60	25m Standardpistole	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41 43	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w Junioren II w
2.90	Ordonnanzpistole WT 2.1  Liste B BM	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
3. Wurfsch	<u>eibenwettbewerbe</u>		
3.10	Flinte Tran Mix	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m
3.12	Flinte Trap Mix	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m

		43	Junioren II w
3.15	Flinte Doppeltrap Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II m
3.20	Flinte Skeet Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
4.10	Laufende Scheibe 10 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m
4.15	Lfd. Scheibe 10 m Mix Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV

4.15	Lfd. Scheibe 10 m Mix	17 30 31 40 41 42 43	Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II w
4.20	Laufende Scheibe 50 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m Junioren II m
4.25	Lfd. Scheibe 50 m Mix Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
5.10	Armbrust 10 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren II m Junioren II m
5.20	Armbrust Int. 30 m Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12	Herren I Damen I Herren II

5.20	Armbrust Int. 30 m	13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II m
5.31	Armbrust National Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II m
5.43	Feldarmbrust Freie Meldung zum Bezirk	10 11 12 13 14 15 16 17 20 21 30 31 40 41 42 43	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Schüler I m Schüler I w Jugend m Jugend w Junioren I m Junioren I m Junioren II m Junioren II m

# 6. Bogenwettbewerbe

6.10	Bogen Fita Im Freien	10 11 20 21 22 23 24 25 30 31 40 41 42 43 50 51 60 61 62	Herren Damen Schüler Schüler Schülerklasse B Schülerklasse C Schülerklasse C Schülerklasse C Jugend Jugend Junioren A Junioren B Junioren B Junioren B Altersklasse Damenaltersklasse Senioren Seniorinen Senioren II
6.20	Bogen Halle	10 11 20 21 22 23 24 25 30 31 40 41 42 43 50 51 60 61 62	Herren Damen Schüler Schüler Schülerklasse B Schülerklasse C Schülerklasse C Schülerklasse C Jugend Jugend Junioren A Junioren B Junioren B Junioren B Altersklasse Damenaltersklasse Senioren Seniorinen Senioren II
6.25 6.26	Bogen Fita Compound  Bogen Halle Compound	10 11 30 31 40 41 42 43 50 51 60 61 62	Herren Damen Jugend Jugend Junioren A Junioren B Junioren B Altersklasse Damenaltersklasse Senioren Seniorinen Senioren II Herren

# Ausschreibung Kreismeisterschaft - Schützenkreis Zollern-Alb

		11 30 31 40 41 42 43 50 60 61 62	Damen Jugend Jugend Junioren A Junioren B Junioren B Altersklasse Senioren Seniorinen Senioren II
6.60	Blankbogen Fita im Freien	10 11 40 41 42 43 50 51 60 61 62	Herren Damen Junioren A Junioren B Junioren B Altersklasse Damenaltersklasse Senioren Seniorinen Senioren II
6.65	Blankbogen Halle	10 11 40 41 42 43 50 51 60 61 62	Herren Damen Junioren A Junioren B Junioren B Altersklasse Damenaltersklasse Senioren Seniorinen Senioren II
7. Vorderla	aderwettbewerbe		
7.10	Perkussionsgewehr	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.15	Perkussionsfreigewehr	10 11 12	Herren I Damen I Herren II

13

14

15

16

Damen II

Herren III

Damen III

Herren IV

7.15	Perkussionsfreigewehr	17 40 41	Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.20	Perk. Dienstgewehr	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.30	Steinschloßgewehr	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.31	Steinschloßgewehr liegend	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.35	Muskete	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.40	Perkussionsrevolver	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen II Herren III Damen III Herren IVI Damen IV Junioren I m Junioren I w

# Ausschreibung Kreismeisterschaft - Schützenkreis Zollern-Alb

7.50	Perkussionspistole	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.60	Steinschloßpistole	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.71	Perkussionsflinte	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen III Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w
7.72	Steinschloßflinte	10 11 12 13 14 15 16 17 40 41	Herren I Damen I Herren II Damen II Herren III Damen III Herren IV Damen IV Junioren I m Junioren I w

# II. Wettkampfklassen

	Klass	zugelassene	Auflage J/N	Klassenname	M/W	von Alter	bis Alter
	05	Mischung	N	Lichtgewehr Schüler A	М	6	7
	06		N	Lichtgewehr Schüler B	M	8	9
	07		N	Lichtgewehr Schüler C	М	10	11
	10		N	Herren I	M	21	40
	11		N	Damen I	W	21	40
	12	10,	N	Herren II	М	41	50
	13	11,	N	Damen II	W	41	50
	14	10,	N	Herren III	М	51	60
	15	11,	N	Damen III	W	51	60
	16	14,10,	N	Herren IV	М	61	99
	17	16,11,	N	Damen IV	W	61	99
	20	. 5, ,	N	Schüler I m	М	10	14
	21		N	Schüler I w	W	10	14
	30		N	Jugend m	М	15	16
	31		N	Jugend w	W	15	16
	40	10,	N	Junioren I m	М	19	20
	41	11,	N	Junioren I w	W	19	20
	42	10,	N	Junioren II m	М	17	18
	43	11,	N	Junioren II w	W	17	18
	90	,	N	SH2/AB2 m w o Hilfsm-m Federb	М	10	99
	92		N	SH1/AB1 m ohne Hilsm	М	10	99
	93		N	SH1/AB1 w ohne Hilfsm	W	10	99
	94		N	AB3 m w mit HM (st,sitz.Ho,RS	М	10	99
	96		N	SH3 ohne HM ( stehend )	М	10	99
<u>Au</u>	flages	<u>chießen – Te</u>	il 9 SpO				
	70		J	Senioren I	М	51	60
	71		J	Seniorinnen I	W	51	60
	72		J	Senioren II	М	61	65
	73		J	Seniorinnen II	W	61	65
	74		J	Senioren III	M	66	70
	75		J	Seniorinnen III	W	66	70
	76		J	Senioren IV	М	71	75
	77		J	Seniorinnen IV	W	71	75
	78		J	Senioren V	М	76	99
	79		J	Seniorinnen V	W	76	99

#### III. Waffen

Die Waffen müssen den Bestimmungen der Sportordnung des Deutschen Schützenbundes entsprechen.

Für die Disziplin "Perkussionsfreigewehr" (Whitworth) sind keine militärischen Perkussionsgewehre (Minie) zugelassen; Kaliber beliebig.

# IV. Zulassung

Die Zulassung zur Kreismeisterschaft erfolgt aufgrund der Teilnahme bei den Vereinsmeisterschaften. Eine Meldung erfolgt über die Vereinssportleiter. Meldungen werden nur mit dem Landesprogramm angenommen.

Ohne eingegangene Helfermeldung des Stammvereins und Bezahlung des Startgeldes haben die Schützen keinen Anspruch auf einen Start!

Von den Vereinen sind pro angefangene 10 Starts in den Pistolendisziplinen sowie pro angefangene 15 Starts in den restlichen Disziplinen je 1 Helfer/Tag zu stellen. Jeder teilnehmende Verein muss jedoch mindestens 1 Helfer stellen.

Die Helfer werden nach Möglichkeit an dem Wunschtermin eingeteilt. <u>Ein Anspruch darauf besteht jedoch nicht!</u> Die Helfer können jederzeit an einem anderen Termin und/oder an anderer Schießanlage eingeteilt werden.

Wird ein Helfer gemeldet und er, bzw. ein **qualifizierter** Ersatzhelfer, erscheint nicht zu dem eingeteilten Termin, wird von dem Verein ein Bußgeld in Höhe von 105,- € erhoben.

# V. Schießzeit, Schusszahl, Probeschießen und Scheiben

Entsprechend den Bestimmungen der Sportordnung des Deutschen Schützenbundes. Soweit möglich werden Ringlesemaschinen verwendet.

# <u>Disziplinen die nur im Schützenkreis und eventuell Qualif.</u> für Bezirk/Land gesch<u>ossen werden:</u>

#### 1.05 Lichtgewehr 20 Schuß liegend Kreis

Klassen: Schülerklasse A, B, C, Einzel- und Mannschaftswertung 20 Schuß liegend aufgelegt. Durchgangszeit 30 Min.

#### 1.25 Luftgewehr 30 Schuß liegend bis Bezirk

Klassen: Alle Klassen, Einzel- und Mannschaftswertung 30 Schuß liegend frei. Durchgangszeit 45 Min.

#### 1.56 Unterhebelrepetierer 50 M Kreis

Allgemeine Klasse. Mannschafts- und Einzelwertung. Zugelassene Waffen sind alle Unterhebelrepetierer mit offener Visierung in Kurzwaffenkalibern (Kal. 22 lfB, .38/.357 Mag., .44 Mag.). Diopter und spezielle Scharfschützenvisiere sind nicht erlaubt.

<u>Schusszahl und Schießzeit:</u> Unbegrenzte Probe, 5 Minuten Zeit. 20 Schuss Wertung auf zwei Scheiben a 10 Schuss in 25 Minuten. Die Probeschüsse werden auf eine separate Scheibe abgegeben, danach 2 mal 10 Schuss Wertung.

Anschlag: alle Klassen - liegend frei, Schießriemen sind nicht erlaubt.

Scheibe Nr. 4402 (Fa. Krüger)

#### 1.57 Unterhebelrepetierer 100 M Kreis

Allgemeine Klasse. Mannschafts- und Einzelwertung. Zugelassene Waffen sind alle Unterhebelrepetierer mit offener Visierung in Langwaffenkalibern (Kal. 30/30 Win., 45/70) Diopter und spezielle Scharfschützenvisiere sind nicht erlaubt.

<u>Schusszahl und Schießzeit:</u> Unbegrenzte Probe, 5 Minuten Zeit. 20 Schuss Wertung auf zwei Scheiben a 10 Schuss in 25 Minuten. Die Probeschüsse werden auf eine separate Scheibe abgegeben, danach 2 mal 10 Schuss Wertung.

Anschlag: alle Klassen - liegend frei, Schießriemen sind nicht erlaubt.

Scheibe DSB 25/50/100 M (0.4.3.04 SpoO)

#### 1.85 Ordonnanzgewehr KK Kreis

Klassen: Schützenklasse, Damenklasse, Seniorenklasse, Einzel- Und Mannschaftswertung Zugelassen sind alle Repetiergewehre, die bis einschließlich 31.12.1963 als

Ordonnanzwaffen geführt wurden. Die Waffen sind als Einzellader zu handhaben.

Flimmerbänder, Stecher, Schießriemen und Diopter sind nicht gestattet.

50 m, Schützenklasse liegend freihändig - Damen, sowie Seniorenklasse und älter, liegend aufgelegt, Versehrte können sitzend aufgelegt schießen.

Schusszahl und Schießzeit: Unbegrenzte Probe und 20 Schuß Wertung auf zwei Scheiben a 10 Schuß in 25 Minuten. Die Probeschüsse werden auf eine separate Scheibe abgegeben, danach 2 mal 10 Schuß Wertung.

#### 1.95 Ordonnanzgewehr GK Kreis

Klassen: Schützenklasse, Damenklasse, Seniorenklasse, Einzel- Und Mannschaftswertung Zugelassen sind alle Repetiergewehre, die bis einschließlich 31.12.1963 als

Ordonnanzwaffen geführt wurden. Die Waffen sind als Einzellader zu handhaben.

Flimmerbänder, Stecher, Schießriemen und Diopter sind nicht gestattet.

100 m, Schützenklasse liegend freihändig - Damen, sowie Seniorenklasse und älter, liegend aufgelegt, Versehrte können sitzend aufgelegt schießen.

Schusszahl und Schießzeit: Unbegrenzte Probe und 20 Schuß Wertung auf zwei Scheiben a 10 Schuß in 25 Minuten. Die Probeschüsse werden auf eine separate Scheibe abgegeben, danach 2 mal 10 Schuß Wertung. Selbstgeladene Munition darf verwendet werden.

#### 1.98 Ordonnanzgewehr liegend aufgelegt GK bis Bezirk

Klassen: Schützenklasse, Altersklasse, Einzel- Und Mannschaftswertung Zugelassen sind alle Repetiergewehre, die bis einschließlich 31.12.1963 als

Ordonnanzwaffen geführt wurden. Die Waffen sind als Einzellader zu handhaben.

Flimmerbänder, Stecher, Schießriemen und Diopter sind nicht gestattet.

100 m, Schützenklasse, sowie Altersklasse liegend aufgelegt, Versehrte können sitzend aufgelegt schießen.

Schusszahl und Schießzeit: Unbegrenzte Probe und 15 Schuß Wertung auf eine Scheiben a 15 Schuß in 20 Minuten. Die Probeschüsse werden auf eine separate Scheibe abgegeben, danach 1 mal 15 Schuß Wertung. Selbstgeladene Munition darf verwendet werden.

# VI. Startgeld

Für jeden Start in einer Disziplin wird pro Person und Mannschaft ein Startgeld erhoben, das gemäß der gültigen Finanzordnung vom KSMA festgelegt wird.

1.10	Luftgewehr	3,30€
1.11	Luftgewehr aufgelegt	3,30 €
1.12	Luftgewehr Mix Team	3,30 €
1.20	Luftgew. 3-Stellung	3,30 €

1.25	Luftgew. 30 SchLiegend	3,30€
1.30	Zimmerstutzen	4,30€
1.31	Zimmerstutzen aufgelegt	4,30 €
1.35	KK 100 m	4,30 €
1.36	KK 100m Auflage	4,30 €
1.40	KK 3 x 20	4,30 €
1.41	KK 50 m Auflage	4,30 €
1.42	KK 50m 30 Schuß	4,30 €
1.50	GK Standardgewehr 300 m	4,30 €
1.54	S .	=
	Unterhebelrep, 50m Kreis	6,50 €
1.55	Unterhebelrep. 100m Krei	6,50 €
1.56	Unterhebelr.50m kn./steh.	6,50 €
1.57	Unterhebel 100m	6,50 €
1.58	Ordonnanzg.Offene Visier.	6,50 €
1.59	Ordonnanzg.Geschl.Visier.	6,50 €
1.60	KK 3 x 40	12,00 €
1.70	GK Freigewehr 300 m	4,30 €
1.80	KK Liegend 50 m	6,50€
1.85	Ordonnanzgewehr KK	4,30 €
1.90	GK Liegend 300 m	4,30 €
1.95	Ordonnanzgewehr GK Kreis	6,50€
1.98	Ordonnanz aufgel. WT 1.1	6,50€
1.99	Selbstladegewehr WT 4.2	6,50 €
2.10	Luftpistole	4,30 €
2.11	Luftpistole aufgelegt	4,30 €
2.12	Luftpistole Mix Team	4,30€
2.17	Luftpistole Mehrkampf	4,30 €
2.18	Luftpistole Standard	4,30€
2.20	50m Pistole	4,30€
2.21	Freie Pistole 50m Auflage	4,30€
2.30	25m Schnellfeuerpistole	4,30€
2.40	25m Pistole KK	4,30 €
2.42	25m Pistole KK Auflage	4,30 €
2.45	25m Zentralfeuerpistole	6,50€
2.53	25m Pistole 9 mm	6,50€
2.55	25m Revolver .357 Mag.	6,50€
2.58	25m Revolver .44 Mag.	6,50€
2.59	25m Pistole .45 ACP	6,50€
2.60	25m Standardpistole	6,50€
2.90	Ordonnanzpistole WT 2.1	6,50€
3.10	Flinte Trap	33,00€
3.12	Flinte Trap Mix	33,00€
3.15	Flinte Doppeltrap	33,00 €
3.20	Flinte Skeet	33,00 €
4.10	Laufende Scheibe 10 m	4,30 €
4.15	Lfd. Scheibe 10 m Mix	4,30 €
4.20	Laufende Scheibe 50 m	4,30 €
4.25	Lfd. Scheibe 50 m Mix	4,30 €
5.10	Armbrust 10 m	6,50 €
5.20	Armbrust Int. 30 m	6,50 €
5.31	Armbrust National	6,50 €
		- ,

5.43	Feldarmbrust	6,50€
7.10	Perkussionsgewehr	6,50€
7.15	Perkussionsfreigewehr	6,50€
7.20	Perk. Dienstgewehr	6,50€
7.30	Steinschloßgewehr	6,50€
7.31	Steinschloßgewehr liegend	6,50€
7.35	Muskete	6,50€
7.40	Perkussionsrevolver	6,50€
7.50	Perkussionspistole	6,50€
7.60	Steinschloßpistole	6,50€
7.71	Perkussionsflinte	6,50€
7.72	Steinschloßflinte	6,50€
Manns	chaften	4,30 €

Startgeld ist Reuegeld. Eine Rückzahlung des Startgeldes von gemeldeten Starts erfolgt in keinem Fall!

# VII. Startzeiten, Vorschießen

Die Startzeit ist unbedingt einzuhalten. Eine Änderung der Startzeit seitens der Kreissportleitung erfolgt nicht. Ausgeschlossen von dieser Regelung sind Dinge, die von der Sportleitung zu vertreten sind.

Die Schießzeit beginnt mit der auf der Startkarte angegebenen Zeit. Eine Verlegung des Schießtermins ist nur möglich, wenn der Schütze dies dem Gesamtleiter meldet mit einem anderen Schützen den Start tauscht und am selben Wochenende auf demselben Stand dieselbe Disziplin geschossen wird. Ist kein Tausch möglich, kann der Schütze nur starten, wenn ein Stand frei ist.

Ergebnisse, die an den offiziellen Wettkampftagen der Kreismeisterschaften geschossen werden, werden in die Rangliste aufgenommen. Vorgeschossen werden kann nur nach den Richtlinien der SpO 0.9.4 (Arbeit/Beruf/Schule, Krankheit, religiöse Gründe, höherwertige Veranstaltung, Helfer bei KM).

Eine Genehmigung zum Vorschießen kann nur von der Kreissportleitung erteilt werden. Der Antrag muss in schriftlicher Form (am besten per E-Mail), mindestens 2 Wochen vor Beginn der Meisterschaft erfolgen. Vom KSPL, oder dem von ihm beauftragten Schießleiter, wird dann ein Vorschießtermin benannt.

Ergebnisse von Teilnehmern, die während der Kreismeisterschaften von übergeordneter Stelle angefordert werden, müssen vor Ablauf der Einspruchsfrist auf den entsprechenden Anlagen vorliegen. Die schriftliche Bestätigung der Ergebnisse ist anschließend beim Kreissportleiter nachzureichen. Ist ein Vorschießen nicht möglich, so gilt das bei der übergeordneten Veranstaltung bzw. Vorgängermeisterschaft (Vereinsmeisterschaften) erzielte Ergebnis als Vorschießen.

# VIII. Meldungen zur Bezirksmeisterschaft

Alle an den Kreismeisterschaften teilnehmenden Einzelschützen und Mannschaften werden automatisch zur Bezirksmeisterschaft gemeldet, sofern von diesen Teilnehmern keine Verzichtserklärung **schriftlich** abgegeben wird. Entsprechende Formulare sind bei der Schießleitung ausgelegt. Dieses Formular ist nicht zwingend vorgeschrieben. Die schriftliche Abmeldung muss den Namen, Verein, Schützennummer, Startnummer und die Disziplin, für welche die Abmeldung gilt, enthalten. Die Abmeldung muss vom Schützen selbst unterschrieben werden. Andere Verzichtserklärungen (mündlich) werden nicht anerkannt.

# IX. Allgemeine Bestimmungen

Jeder Teilnehmer an den Kreismeisterschaften muss im Besitz eines Schützenausweises sein. Falls ein Schütze in einzelnen Wettbewerben für einen weiteren Verein startet, hat der Schütze dies der Geschäftsstelle rechtzeitig im Vorjahr mitzuteilen. Diese Startberechtigung muss im Schützenausweis eingetragen sein.

Für die Teilnehmer beim Vorderladerschießen gelten die gesetzlichen Bestimmungen in Verbindung zur Sportordnung. Eine gültige "Original" Sprengstofferlaubnis ist bei der Waffenkontrolle vorzulegen.

Es wird darauf hingewiesen, dass bei allen Wettbewerben, an denen durch die Sportordnung eine Hilfskraft zum Scheibenwechseln zugelassen ist, der Teilnehmer selbst sorgen muss! Das Scheibenwechseln erfolgt nicht durch die Aufsichten! Die Kleidung muss der Sportordnung entsprechen.

#### Bußgelder

Gemäß Beschluss des KSMA gelten bei Meisterschaften folgende Sätze für Bußgelder:

Fehlender Schützenausweis	€	5,00
Fehlende Startkarte	€	5,00
Geschlossener Waffenverschluss auf der Standanlage,		
oder fehlende Sicherheitsfahne im Patronenlager	€	10,00
Einspruchsgebühr je	€	20,00
Berufungsgebühr je	€	40,00

#### Mannschaftsummeldungen / Mannschaftsnachmeldungen

Bevor der erste Schütze geschossen hat, ist die Ummeldung vorzunehmen. Bearbeitungsgebühr für Änderung der Mannschaftsmeldung € 6,00

#### **Kampfgericht**

Das Kampfgericht besteht aus mindestens 3 Personen und wird bei Bedarf aus nachfolgenden Personen zusammengestellt:

Wolfgang Musch, Eberhard Haasis, Günter Schäfer, Egon Blickle, Nicole Wieser, Stefan Birkle, Denny Riedl, Uwe Krohn, Rolf Schneider.

#### Medienrecht

Mit der Teilnahme an der Kreismeisterschaft erklärt der Teilnehmer sein Einverständnis, dass der Schützenkreis für seine Presse- und Medienarbeit die Namen der Teilnehmer im Rahmen seiner Öffentlichkeitsarbeit verwendet. Insbesondere die Veröffentlichung von Ergebnissen in Zeitung und Internet.

# X. Änderungen/Anerkennung der Ausschreibung

Eine Änderung der Ausschreibung behält sich die Kreissportleitung vor. Änderungen werden den Vereinen rechtzeitig zur Verfügung gestellt bzw. im Internet unter <u>WWW.SKZAK.de</u> publiziert.

Die nicht besonders aufgeführten Punkte sind in der Sportordnung, zum Zeitpunkt der Meisterschaft gültigen Fassung, des DSchB geregelt

Mit der Meldung zur Kreismeisterschaft erkennt der Schütze die o.g. Voraussetzungen und Bedingungen uneingeschränkt an.

Kreissportleitung Juli 2018